
ZÁPISY DO PRVNÍCH TŘÍD 

 

Máte doma předškoláka a zvažujete žádost o odklad povinné školní docházky? 
Letos to s novými pravidly nepůjde tak snadno. 

Leda by vaše dítě patřilo mezi výjimky, kdy je možné řídit se ještě starými pravidly.
 Kdy a kam se objednat k vyšetření a co novela považuje za dostatečný důvod 

k odložení nástupu do první třídy? 

Se začátkem letošního roku vstoupila v platnost novela školského zákona,
 která bývá označována jako odkladová. 

 

P Ř E H L E D: 

Vždy musí být překážkou pro nástup dítěte do 1. třídy takový zdravotní stav dítěte,
 který dlouhodobě neumožňuje jeho účast ve vyučování. 

Už tedy jako dostatečný důvod neprojde nedostatečná školní zralost 
nebo pracovní připravenost, případně socio-emoční nezralost. 

Neuspějete ani s argumentem nevhodné aktuální situace v rodině jako je rozvod,
 stěhování, úmrtí a podobně. 

 
Jako odůvodněný nevnímá novela zákona odklad obvykle 

ani v případě následujících zdravotních problémů: 

Chronická onemocnění horních a dolních cest dýchacích 
Diabetes 
Epilepsie 

Nedokončený vývoj řeči, dyslalie 
Hyperaktivita 

Poruchy pozornosti 
Nerozvinuté jednotlivé percepce 

Smyslové vady – vady zraku, sluchu, tělesná postižení 
(kromě kombinací se středním a těžkým mentálním postižením, popř. autismem) 

Aspergerův syndrom/autismus bez významných intelektových poruch. 

 

Odklad by neměl být nárokován ani v případě, že je dítě z náhradní rodinné péče, 
z dětského domova nebo z odlišného kulturního prostředí 

a s odlišným mateřským jazykem. 

 



Kdo má na odklad školní docházky nárok?Kdo má na odklad školní docházky nárok?  

Jako dostatečně odůvodněné vnímá zákon následujícíJako dostatečně odůvodněné vnímá zákon následující  
komplikace v možnosti navštěvovat první třídu:komplikace v možnosti navštěvovat první třídu:  

Středně těžké a těžké mentální postižení, souběžné postižení více vadami ve vazběStředně těžké a těžké mentální postižení, souběžné postižení více vadami ve vazbě  
na mentální postižení nebo autismus.na mentální postižení nebo autismus.  

Závažný zdravotní stav (poúrazový/pooperační),Závažný zdravotní stav (poúrazový/pooperační),
  infekční, autoimunitní, onkologická a chronická onemocnění a jiné.infekční, autoimunitní, onkologická a chronická onemocnění a jiné.  

Aktuálně probíhá (je naplánována nebo vznikne v průběhu školního roku potřeba)Aktuálně probíhá (je naplánována nebo vznikne v průběhu školního roku potřeba)  
intenzívní léčba a dítě je omezeno v prezenční docházce do školy.intenzívní léčba a dítě je omezeno v prezenční docházce do školy.  

  

Podle nové odkladové novely školského zákona je to přesně stanoveno takto:Podle nové odkladové novely školského zákona je to přesně stanoveno takto:  

K žádosti o odklad musí být doloženo „doporučující posouzení lékařeK žádosti o odklad musí být doloženo „doporučující posouzení lékaře  
(s výjimkou lékaře se specializovanou způsobilostí v oboru praktický lékař(s výjimkou lékaře se specializovanou způsobilostí v oboru praktický lékař

  pro děti a dorost nebo v oboru pediatrie)“ nebo klinického psychologa.pro děti a dorost nebo v oboru pediatrie)“ nebo klinického psychologa.    

To znamená, že běžný pediatr (praktický lékař pro děti a dorost)To znamená, že běžný pediatr (praktický lékař pro děti a dorost)
  nemůže být tím, který vydá dané doporučení pro odklad (v tomto smyslu „lékař“nemůže být tím, který vydá dané doporučení pro odklad (v tomto smyslu „lékař“

  s výjimkou této specializované způsobilosti).s výjimkou této specializované způsobilosti).    

Dále musí být k žádosti přiloženo doporučující posouzeníDále musí být k žádosti přiloženo doporučující posouzení  
školského poradenského zařízení (např. pedagogicko-psychologická poradna)školského poradenského zařízení (např. pedagogicko-psychologická poradna)  

﹣ toto je povinná součást žádosti.﹣ toto je povinná součást žádosti.    

Shrnutí:Shrnutí: doporučení od běžného pediatra stačit nebude - doporučení od běžného pediatra stačit nebude -
— vyžaduje se doporučení od specialisty (jiného druhu lékaře)— vyžaduje se doporučení od specialisty (jiného druhu lékaře)  

nebo klinického psychologa, společně s posouzením školského poradenského zařízení.nebo klinického psychologa, společně s posouzením školského poradenského zařízení.  

  

KDE (V JAKÝCH ZAŘÍZENÍCH)KDE (V JAKÝCH ZAŘÍZENÍCH)

Školské poradenské zařízení – typicky pedagogicko-psychologická poradna (PPP)Školské poradenské zařízení – typicky pedagogicko-psychologická poradna (PPP)  
nebo středisko speciálně pedagogického centra (SPC), podle potřeb dítěte.nebo středisko speciálně pedagogického centra (SPC), podle potřeb dítěte.    

Odborný lékař-specialista (ne běžný pediatr) nebo klinický psycholog – tento odborník musíOdborný lékař-specialista (ne běžný pediatr) nebo klinický psycholog – tento odborník musí
vydat doporučující posouzení k žádosti o odklad.vydat doporučující posouzení k žádosti o odklad.

      

Kdo má na odklad školní docházky nárok? 

Jako dostatečně odůvodněné vnímá zákon následující 
komplikace v možnosti navštěvovat první třídu: 

Středně těžké a těžké mentální postižení, souběžné postižení více vadami ve vazbě 
na mentální postižení nebo autismus. 

Závažný zdravotní stav (poúrazový/pooperační),
 infekční, autoimunitní, onkologická a chronická onemocnění a jiné. 

Aktuálně probíhá (je naplánována nebo vznikne v průběhu školního roku potřeba) 
intenzívní léčba a dítě je omezeno v prezenční docházce do školy. 

 

Podle nové odkladové novely školského zákona je to přesně stanoveno takto: 

K žádosti o odklad musí být doloženo „doporučující posouzení lékaře 
(s výjimkou lékaře se specializovanou způsobilostí v oboru praktický lékař

 pro děti a dorost nebo v oboru pediatrie)“ nebo klinického psychologa.  

To znamená, že běžný pediatr (praktický lékař pro děti a dorost)
 nemůže být tím, který vydá dané doporučení pro odklad (v tomto smyslu „lékař“

 s výjimkou této specializované způsobilosti).  

Dále musí být k žádosti přiloženo doporučující posouzení 
školského poradenského zařízení (např. pedagogicko-psychologická poradna) 

﹣ toto je povinná součást žádosti.  

Shrnutí: doporučení od běžného pediatra stačit nebude -
— vyžaduje se doporučení od specialisty (jiného druhu lékaře) 

nebo klinického psychologa, společně s posouzením školského poradenského zařízení. 

 

KDE (V JAKÝCH ZAŘÍZENÍCH)

Školské poradenské zařízení – typicky pedagogicko-psychologická poradna (PPP) 
nebo středisko speciálně pedagogického centra (SPC), podle potřeb dítěte.  

Odborný lékař-specialista (ne běžný pediatr) nebo klinický psycholog – tento odborník musí
vydat doporučující posouzení k žádosti o odklad.

   



Zápisy do základní školy na školní rok 2026/2027
 budou probíhat od od 15. ledna do 15. února 2026.

  (Termín zápisu do ZŠ Miličín bude včas oznámen.)

K zápisu do 1. ročníku základní školy musí 
dorazit všechny děti narozené od 1. září 2019 do 31. srpna 2020.

 Případně starší děti, které v uplynulém roce dostaly odklad povinné školní docházky. 

Pro všechny děti, které se narodily do 31. března 2020, platí nové podmínky. 
(dítě oslaví 6.narozeniny v době od 1.9.2025 – 31.3.2026 -

– novela zákona ohledně žádosti o odklad se vás TÝKÁ) 

Naopak děti, které se narodily  po 1. dubnu 2020,  se vztahuje výjimka. 
V roce 2026 mohou žádat o odklad podle starých pravidel, 

kdy postačí doporučující vyjádření pediatra a školského poradenského zařízení. 
(dítě oslaví 6.narozeniny v době od 1.4.2026 – 31.8.2026 –

- novela zákona ohledně žádosti o odklad se vás NETÝKÁ ) 


